

Кабардино-Балкарская Республика ШКОЛА ДЕТСКИХ ПАТРИОТОВ

УЧРЕДИТЕЛИ: ПАРЛАМЕНТ И ПРАВИТЕЛЬСТВО КБР • № 33 (22825) • Пятница, 26 февраля 2010 года • Издается с 1 июня 1921 года • www.kbrpravda.ru • Цена 3 рубля

Президент

«Долгих лет работы на благо республики»

Залина НИРОВА, пресс-служба Президента и Правительства КБР

За период с 20 по 24 февраля 2010 года в Интернет-приемную Президента КБР (www.presidentkbr.ru) из разных уголков страны поступили десятки писем с поздравлениями главы республики Ароана Каюкова с днем рождения (22 февраля) и Днем защиты Отечества.

Ксения Едрина из Москвы «оценочно, с глубоким и искренним уважением» обращается к Президенту КБР: «С огромным удовлетворением наблюдаю становление Кабардино-Балкарии как экономического развитого и влиятельного региона, эффективное развитие республики благодаря активной подпорочной деятельности. Желаю крепкого здоровья, счастья, новых успехов в Вашей многогранной деятельности на благо родной республики».

Студентка КБГУСА Р. Хаткова в своем поздравлении пишет: «Желаю неиссякаемой жизненной энергии, мира, добра, благополучия. Я горжусь тем, что у нас такой замечательный Президент».

Нальчанка Мария Хаткова отмечает: «...Сильный авторитетный государственный деятель. Вы сердцем болеете за свой народ и родную республику, искренне стремитесь сделать все возможное для улучшения жизни людей. Под Вашим руководством proceeds позитивные изменения, республика уверенно идет по пути социаль-

но-экономического развития. Отличных перспектив, везения во всем».

Людмила Базунова из Чувшии благодарит Президента КБР за помощь ее дочери, музыкальному работнику г. Тьнышаура в решении жилищного вопроса: «Не зря Вас рекомендовал Владимир Владимирович Путин в президентский Вы не только дальновидный политик, но и душевный человек! Спасибо Вам, Теренян как Президенту — это членов Кабардино-Балкарского доглотелити».

Также с благодарностью за решение жилищного вопроса обратилась нальчанка Ольга Ухова: «Николай Вам поклон от всех матерей за предоставленные квартиры. Если бы Вы видели, как наши дети радуются! Большое спасибо, что Вы делаете для процветания республики. От всей души поздравляю Вас с Днем защиты Отечества, и дай Аллах всем крепкого здоровья, счастья и сил на многие-много лет управлять нашей республикой во благо своего народа».

Нальчанка М. Гужурава под черкивает: «Ваш неустанный труд уже вывел Кабардино-Балкарию на желаемую всем народам траекторию движения. Пусть оно не останавливается! Желаю, чтобы в Российской Федерации Ваши мим еще много-много лет служили в ряду наиболее успешных руководителей субъекта РФ! Пусть каждый житель Кабардино-Балкарии будет Вам помощником в осуществлении процветания республики».

Парламент

Помощь в охране общественного порядка окажут ТСЖ

Светлана ШАМАКИНА

Восстановление общественных пунктов охраны правопорядка и активизация работы народных дружин, патриотических организаций молодежи и проведение трансляции сериала «Школа» — такие вопросы поднимала на расширенном заседании Комитета Парламента по вопросам законодательства по вопросам общественной безопасности и ассоциаций «Совет муниципальных образований КБР».

Тему организации работы по повышению общественной безопасности в городах и селах и привлечение к ее охране жителей республики первый заместитель Председателя Парламента КБР Руслан Жамиев назвал актуальной. У опорных пунктов милиции расположенных в населенных пунктах, не совсем правельный пункт. Они работают до шести вечера, тогда как безопасность граждан — понятие круглосуточное. В помощь органам правопорядка предложено возродить движение народных дружин, патри-

лировавших в советские времена улицы.

Нальчик отряда МВД по КБР Алик Шоров сообщил, что в республике 156 опорных пунктов милиции, большинство которых нуждается в ремонте и благоустройстве, о чем неоднократно просили Советы местного самоуправления.

Только в Нальчике в прошлом году отремонтированы пункты охраны правопорядка. Касаюсь региона работы участков, он уполномочен, что служба длится с девяти утра до одиннадцати вечера.

А Шоров подчеркнул, что охрана общественного порядка немыслима без участия граждан. В республике создана и действует 151 народная дружина, в которых состоит 1364 волонтера. Они совместно с сотрудниками милиции участвуют в мероприятиях по охране общественного правопорядка, оказывают содействие в борьбе с различными видами преступлений, помогают предупреждать правонарушения среди несовершеннолетних.

(Окончание на 2-й с.)

Образование



Школа для патриотов

Расул ГУРТУЕВ

Четыре десятка перчаточных ремнями детских фигур в камуфляже замерли на маленьком плацу первой в республике кадетской школы-интерната в сельском поселении Октябрьское.

24 февраля здесь в торжественной обстановке прошла церемония сдачи клятвы каде-

та, на которую были приглашены родители учащихся, представители силовых структур, ветеранских организаций, руководства Министерства образования и науки республики и администрации Майского района. Слова клятвы прозвучали 39 раз, волновались не только многочисленные родственники, но и представители интернатов республики, из которых

начали только в ноябре. Два месяца ушло на приведение в порядок юридической стороны дела. Из четырех интернатов республики отобраны дети, которые, во-первых, хотели учиться в кадетской школе, во-вторых, подходили по состоянию здоровья и успеваемости. Таким образом, сформированы два учебных класса.

(Окончание на 2-й с.)

Культура

Стипендии Кишева - юным художникам



Ирина БОГАЧЕВА

Ежемесячную стипендию в пятьсот рублей в течение года будут получать трое победителей конкурса «Мир глазами детей», Муниципальный детский

художник, отметил 70-летие, решил поощрить девочку и мальчиков, занимающихся изобразительным искусством.

Инициативу поддержал республиканский Детский

фонд, который привлек к участию в конкурсе учащихся детских художественных школ республики. Открывая в Национальном музее КБР очередную награждения победителей, председатель фонда Светлана Умова под-

черкнула социальную значимость проекта. Каждый месяц стипендиаты смогут приобретать краски, кисти, бумагу и, возможно, жого-то судыба и упорный труд выведут на профессиональную стезю.

(Окончание на 2-й с.)

Событие

Нальчик собрал дзюдоистов страны

Альберт ХАЗРАИЛОВ

Вчера в спорткомплексе «Нальчик» стартовало юношеское первенство РФ по дзюдо. На соревнованиях прибыло 67 спортсменов, представляющих восемь федеральных округов. Москву, Санкт-Петербург и все регионы страны. Цвета Кабардино-Балкарии защищают 25 юных дзюдоистов, в том числе пять девушек. В торжественной церемонии открытия соревнований приняли участие заместитель Председателя Правительства КБР Касим Умаров, министр спорта и туризма Аслан Адауров, почетные гости — старшие тренеры сборной команды РФ среди юношей и девушек Владимир Гладченко и Владимир Дятлов, спортивный директор Федерации дзюдо РФ Анатолий Гиркожа.

От имени Президента КБР участников соревнований приветствовал Касим Умаров. Он выразил надежду, что зрители увидят красивые, яркие, интересные схватки, и пожелал спортсменам успехов.

Анатолий Гиркожа вручил благодарственные письма Федерации дзюдо РФ, Министерству спорта и Федерации дзюдо республики за отличную организацию чемпионата страны 2009 года.

Поскольку соревнования носят отборочный характер (лучшие борцы смогут поехать на первенство Европы, мира и первое юношеское Олимпийские игры), нас ждут острейшие бескомпромиссные поединки.

Завершилось первенство страны в воскресенье.

Дневник Олимпиады

Ледовая дружина завершила борьбу в четвертьфинале

Впервые наша хоккейная сборная не вышла в полуфинал. Уступил команде Канады со счетом 3:7, российская ледовая дружина завершила выступления в Ванкувере.

Неуважительным стали итоги соревнования и для российских болельщиков. Девочка Анастасия Скужина - Елена Дорожичина - на девятых местах. Ольга Федорова - Юлия Тимофеева финишировали восемнадцатыми. Остались без медалей и юниоры. В забеге на пять тысяч метров Светлана Высокова стала тринадцатой. В юниорской эстафете Николай Пантов, Пётр Борода, Александр Лёгов и Михаил Вылегжанин показали восьмой результат.

В ближайших часах за олимпийскую медаль будет бороться сборная из Германии (граблики и трамплин) и лыжная гонка Сергей Масляников. Прогнольевой программой станут фигурки. Поединки тактики соревнований подобного уровня, россиянка Елена Леонова и Ксения Макарова - на восьмом и двенадцатом местах соответственно. Женщины разрабатывают комплект медалей в эстафетной гонке, пока состав нашей команды не назван. В этом виде Россия была золотом: 1989 года, но на прошлой Олимпиаде Паррику Лагулину и Ольгу Данилову лишили медалей, обвинив в использовании допинга.

В медальном рейтинге Россия спустилась на десятую позицию.

Конференция

Федерацию футбола возглавил Владимир Балов

Альберт ДЫШКОВ

В Государственном кадетском центре состоялась отчетно-выборная конференция Федерации футбола КБР.

Говоря о проделанной в 2009 году работе, первый вице-президент Федерации Мухамед Зарков отметил, что в минувшем году в развитии детско-юношеского футбола республике вложено 52 млн руб. В рамках целевой программы российского футбольного союза республика получила три источника финансирования, но субсидирование торью потрачено 60 млн руб. М. Зарков подчеркнул, что ни один регион страны не получил такого количества средств, и призвал оказать помощь Президенту КБР Ароану Каюкову и министру спорта и туризма Аслану Адаурову. В этом году получены средства на реконструкцию стадиона.

«Хет-трик» — еще два футбольных поля для Тьнышаура и села Урж.

В прошлом году Федерация футбола организовано несколько массовых мероприятий. В итоге принято решение о проведении в Нальчике финала зонального турнира «Кожаный мяч» РФС по достижению оценки организаторские способности Федерации, а турнир памяти А. Алпева получил статус всероссийского и включен в официальный календарь соревнований.

Несомненно, введены Министерство образования и науки КБР в школах обязательного урока футбола. Проблему нехватки квалифицированных кадров Федерация совместно с министерством частично разрешила, отправив на курсы повышения квалификации 30 учителей физкультуры.

(Окончание на 2-й с.)

СОБЫТИЯ И ФАКТЫ

♦ Дети

Учатся танцевать в «Эльбрусе»

Анатолий САФРОНОВ

Большой популярностью в учреждении дополнительного образования «Центр развития творчества детей и юношества Эльбурского района пользуется детское отделение национального танца.

В двух группах, старшей и младшей — обучаются более пятидесяти детей от дошкольного возраста до старшего классника. Опытный педагог, в свое время профессиональный

танцор Борис Тимов научил танцевать не одно поколение ребят. Его заслуги являтся и тем, что он создал ансамбль национального танца «Эльбурс». Ансамблем исполнилось пятнадцать лет. Все эти годы творческие коллективы постоянно участвовали в различных мероприятиях, проводившихся в районе, в различных фестивалях и конкурсах, где добивались успехов. Выезжал и за пределы района, выступал с концертной программой по республиканскому телевидению.

♦ Социум

«Чайна» готовится к полету

Варвара ШЕСТАКОВА

Организационная встреча «Чайки» — членов группы любители поэзии и прозы — состоялась в Государственной национальной библиотеке КБР. Желание прикоснуться к основам актерского мастерства проявили не только школьницы, но и взрослые люди.

Каждому найдется роль и интересное задание при подготовке литературно-музыкаль-

ных композиций и постановок по произведениям классической и современной литературы, — считает заведующая отделением библиотечного обслуживания ГНБ КБР Тамара Пачева. — Начать решили с важной и близкой каждому теме — 65-летия Великой Победы. Этим дате посвятим первые выступления. Затем планируем перейти к отдельным сценкам из рассказов Чехова, Гоголя, других классиков. Репетиции будут проходить каждую субботу в 15 часов.

Итоги

Аграрии планируют реализовать крупные инвестиционные проекты

Борис БЕРБЕКОВ

На расширенной коллегии Министерства сельского хозяйства и продовольствия КБР подведены итоги работы и определены приоритеты на 2010 год.

Заместитель министра Валерий Дюхов, анализируя результаты деятельности аграриев республики, отметил, что предприятиям АПК удалось выдержать экономические и финансовые трудности кризисного года. Он привел такие

цифры: продукция сельского хозяйства в истекшем году произведена на сумму более 20 миллиардов 600 миллионов рублей, что составляет 104,3 процента к уровню предыдущего года.

Зерновых и зернобобовых собрано более 25 тыс. тонн семян культуры, что вдвое превышает предыдущий показатель.

Потребность республики в семенах собственного производства составляет две тыс. тонн, остальная охватывается закупками в различных регионах России и страны ближнего зарубежья.

сочнею, овощам, картофелю, плодам и ягодам сложилась положительная динамика.

В производстве году поголовьями собрано более 25 тыс. тонн семени культуры, что вдвое превышает предыдущий показатель.

Потребность республики в семенах собственного производства составляет две тыс. тонн, остальная охватывается закупками в различных регионах России и страны ближнего зарубежья.

Россельхозбанк
(www.rshb.ru)
Курсы обмена
на 26 февраля 2010 г.

ПОКУПКА	29.90
ПРОДАЖА	40.15
ПОКУПКА	30.35
ПРОДАЖА	40.85

ОАО «Россельхозбанк»
Генеральный директор
Банка России №3368

СОБЫТИЯ И ФАКТЫ

♦ Наследие

Семейные реликвии - о войне

Архивная служба КБР в рамках подготовки к 65-летию Великой Победы проводит акцию по сбору материалов (документов, фотографий, писем и других семейных реликвий), принадлежавших участникам войны. Об этом сообщает Анозор Абев на пресс-службе ведомства.

Соборанные материалы будут находиться на государственном хранении, использоваться в научно-исследователь-

ских и краеведческих целях, способствовать объективному освещению истории Великой Отечественной войны, рассказывать о вкладе советского народа в Победу над фашизмом.

Архивная служба просит граждан Кабардино-Балкарии предоставлять подобные документы или их копии. Это поможет сохранить память и обогатить документальное наследие наших народов.

♦ Казенный дом

Под защитой «Наставничества»

Для решения вопросов междоусобицы и взаимовыгодности по профилактике правонарушений среди несовершеннолетних, находящихся в местах лишения свободы, и пропаганде здорового образа жизни, а также привлечения внимания общественности к воспитанникам колонии уже два года реализуется проект «Наставничество».

Проведено двадцать четыре встречи с воспитанниками Со-

ветской колонии, ее посетили четверть тысяч человек. В рамках проекта организованы различные спортивные соревнования, интеллектуально-правовые турниры, встречи, профилактические беседы. Задача проекта — содействие и поддержка воспитанников колонии, предоставление помощи в освоении профессии, трудоустройстве. Большую помощь в реализации проекта оказывают представители общественных, молодежных и религиозных организаций.

Парламент

Помощь в охране общественного порядка окажут ТСЖ

(Окончание. Начало на 1-й с.) Однако до сих пор на федеральном уровне не приняты законодательные акты, устанавливающие формы взаимодействия органов внутренних дел с народными дружинами. Также не определены функции «муниципальных милиций», регламентирующие порядок организации ее деятельности. Отмечается, что работа народных дружин не стимулируется, потому что финансирование не стимулируется. Для организации работы по восстановлению общественных пунктов в городе предпринимается ряд мероприятий, в том числе создание общественных пунктов в каждом населенном пункте. В их состав входят ветераны, которые тесно сотрудничают с представителями органов внутренних дел, помогают казани в Прохладненском и Майском районах.

Руководитель департамента Министерства по информации, коммуникациям, работе с общественными объединениями и делам молодежи КБР Александр Бончук отметил, что в настоящее время в каждом населенном пункте, где есть многоквартирные дома, созданы ТСЖ. В их состав входят ветераны, которые тесно сотрудничают с представителями органов внутренних дел, помогают казани в Прохладненском и Майском районах.

Итоги

Аграрии планируют реализовать крупные инвестиционные проекты

(Окончание. Начало на 1-й с.) Говоря о прогнозах на 2010-й, В. Дюков сказал, что аграрии намерены произвести зерновых и зернобобовых культур на 2,5 млн тонн, подсолнечника 29 тыс. тонн, картофеля 200 тыс. тонн, овощей - более 300 тыс. тонн, плодовых и ягод - более 10 тыс. тонн.

Одним из ключевых направлений аграрной политики, по словам В. Дюкова, является поддержка животноводства. На реализацию трехлетней целевой программы развития молочного скотоводства в 2009 году выделено из федерального бюджета 117 миллионов рублей, из республиканского - свыше 20 миллионов.

Всего на мероприятия по развитию животноводства в этом году направлено 241 миллион рублей, что в пять раз превышает уровень 2008 года. Для закрепления и развития имеющейся положительной динамики в отрасли в этом и последующие годы необходимо реализовать ряд крупных инвестиционных проектов, которые в дальнейшем станут точками роста отрасли в целом. В рамках «Великой казани» реализуются проекты АПК, заданные инвестиционные программы, которые помогут достичь в течение пяти лет производства зерна по одному миллиону тонн, надеть молока более 400 тысяч тонн и произвести около 100 тысяч тонн мяса.

Важно отметить, что выполненные прогнозные цифры помогут Кабардино-Балкарской области в числе субъектов России, которые обеспечивают продовольственную безопасность за счет собственных ресурсов.

Заместитель министра Хасим Биттиев рассказал, что предпринимательская и перерабатывающая промышленность в этом году выработает продукции на сумму 11 миллиардов 200 миллионов рублей.

К 65-летию Великой Победы



ДЕТИ ВОЙНЫ ДЕЛИЛИСЬ ВОСПОМИНАНИЯМИ

Ирина БОГАЧЕВА

«Женщина и война» - этой трагичной теме была посвящена встреча в Управлении Федеральной миграционной службы России по КБР. Студенты колледжа «История» и учащиеся национальной школы № 17 чествовали ветеран Великой Отечественной Анну Ширшову.

Прибыли. Среди наград Анны Петровны орден Красной Звезды, в войсках, противостоящих противнику, она была ранена, и хрупкая девушка дотолкала его до медсанбата. Генерал нашел свою спасительницу и вручил ей орден уже в 1945-м, на Дальнем Востоке, в войсках, противостоящих японским интервентам. Там Анна знала свою любовь, вышла замуж. Ее сын Константин Ширшов тоже честно служил Родине, стоял на защите интересов граждан нашей страны, являлся ветераном органов внутренних дел.

Образование

ШКОЛА ДЛЯ ПАТРИОТОВ

(Окончание. Начало на 1-й с.) В интернате кадеты учатся по программе, в которой помимо обычных учебных дисциплин девять-десять классов школы приводятся особое внимание военной подготовке, все живые курсы строго подчинены армейскому распорядку.

Кадетская школа-интернат создана по инициативе Правительства Кабардино-Балкарии и работает в системе Министерства образования и науки. Предполагается обучать здесь 60 ребят из многодетных, малообеспеченных и неполных семей с высоким уровнем интеллекта.

Директор кадеты учатся по программе, в которой помимо обычных учебных дисциплин девять-десять классов школы приводятся особое внимание военной подготовке, все живые курсы строго подчинены армейскому распорядку. И пусть не все по окончании учебного заведения выйдут профессией офицера, главная наша задача - чтобы вы стали достойными гражданами страны, патриотами своего Отечества. - эти слова Бориса Биттирова многократно повторили и другие выступающие. Среди них ветеран МЧС Юрий Романюк, председатель Совета ветеранов республики Мустафа Абдулаев. Заместитель главы администрации Майского района Ольга Полюнова подарила школе комплект спортивного инвентаря. Председатель общественной организации «Боевое братство» Хасанби Губов передал привнесенные слова руководителю самоуправления УОС по КБР генерал-лейтенанту Ивану Агееву и обещал, что организация в постоянном режиме будет «сопровождать» каждого из курсантов во время и после окончания учебы. Заместитель министра образования и науки КБР Лидия Дорохина рассказала об истории создания кадетской школы и выразила уверенность, что курсанты выйдут из ее стен не только знаниями и готовностью к военной службе, но и чувством ответственности и гражданского долга. Церемония по всем признакам напоминала принятие присяги в армии и закончилась проходом мимо торжественным маршем перед возмужавшими ровесниками и гостями

приветствия. Затем все вместе отправился в сельский Дом культуры на концерт, в программе которого были выступления как самих курсантов, так и приехавших из Нальчика деток их сельских коллективов. Первоначально планировалось, что военная подготовка будет иметь обзорный характер, но в итоге она стала основной работой школы заинтересованных МНС и Погрануправления по КБР. И теперь по специально разработанной программе в интернате будут готовиться также юные спасатели и пожарники. Руководство Главного управления МЧС по КБР привлекло в интернат оборудование, учебные пособия. Согласно утвержденной программе курсанты будут получать теоретические знания в стенах интерната, а выработать навыки - на специальном оборудовании, станах в подразделениях МЧС. Подобная практика будет реализовываться и с партнерами.

Социум

Заявления на выплату из средств материнского капитала принимаются до конца марта

Заявления на единовременную выплату из средств материнского капитала принимаются до тридцать первого марта. То есть остается менее двух месяцев до окончания приема заявлений на получение двенадцати тысяч рублей. Семьи, в которых второй или последний ребенок родился с первого октября по тридцать первого декабря 2009 года, еще могут обратиться за единовременной выплатой в управлении Отделения ПФР по Кабардино-Балкарской Республике не позднее 31 марта. Напомним, что право на получение единовременной выплаты (семейного) капитала дается семье, в которой после первого января 2007 года рожден или усыновлен третий или четвертый ребенок, а также ребенок, если после рождения предыдущих детей это право не было реализовано.

Конференция

Федерацию футбола возглавил Владимир Балов

(Окончание. Начало на 1-й с.) Отмечалось, что на счет Федерации Федерации футбола поступило 7,5 млн. рублей внебюджетных средств, в чем большая заслуга бывшего президента организации А. Фириня. Деньги направлены на приобретение турников, ремонт офиса Федерации футбола, обучение в высшей школе тренеров и выплату премиальных директорам командам - победителям и призерам различных соревнований. Проведена паспортизация футболистов, которых сейчас в республике более шести тысяч, и число это неуклонно растет. В заключение М. Эздеков сказал, что нерешенных задач много, но есть целевая программа развития футбола и команда профессионалов для ее реализации.

Резонанс

Обращение услышано

Жители городских кварталов Нальчика, прилегающих к школе №21, обратились к высшему уровню администрации с требованием о том, чтобы в их районе были установлены дорожные знаки. В ответе го-синспекции безопасности дорожного движения говорится о том, что обеспечение безопасности на проезжей части дорог находится

Культура

Стипендии Кишова - юным художникам

(Окончание. Начало на 1-й с.) М. Кишова пришлось в детстве пешком ходить в Нальчик из Чегема, чтобы заниматься любимым делом и достиг желаемого. Помимо стипендий трем победителям, мастер и его супруга Жалин Мосс предоступили и другие формы поощрения: для участников конкурса подготовлены каталоги работ Кишова, он планирует давать мастер-классы и мастерские консультации.

Резонанс

Обращение услышано

Вот какой ответ получила редакция из Управления жилищно-коммунального хозяйства и благоустройства - службы заказчика местной администрации г. Нальчика, руководимой главой Юрием Белмигтовым. - Обращение жителей г. Нальчика в редакцию газеты «Кабардино-Балкарская правда» по вопросу безопасности дорожного движения на улице Идарова рассмотрено комиссией с участием представителя ОГИБДД УВД по г. Нальчику, филиала Улдор «Северный Кавказ», на балансе которого состоит ул. Идарова и «ДП-166», обслуживающего указанную дорогу. Разработана схема установки

Резонанс

Обращение услышано

Вот какой ответ получила редакция из Управления жилищно-коммунального хозяйства и благоустройства - службы заказчика местной администрации г. Нальчика, руководимой главой Юрием Белмигтовым. - Обращение жителей г. Нальчика в редакцию газеты «Кабардино-Балкарская правда» по вопросу безопасности дорожного движения на улице Идарова рассмотрено комиссией с участием представителя ОГИБДД УВД по г. Нальчику, филиала Улдор «Северный Кавказ», на балансе которого состоит ул. Идарова и «ДП-166», обслуживающего указанную дорогу. Разработана схема установки

Опрос



Главная книга вашей жизни

Мухамед Кармоков, писатель: «Терой нашего времени» Лермонтова. Я много раз читал это произведение. Привлекает тема, атмосфера, очень близкая мне. Не могу выделить одну книгу как главную, но есть произведения, которые особенно впечатлили. Например, «Ангелы и демоны» Дана Брануля или «Парфюмер» Патрика Эскодиана. В последнем я отметил бы не столько сюжет, сколько манеру повествования. Марьяна Маршенкулова, менеджер: «Есть книги, которые буквально перевернули мою жизнь, другие поддерживали в трудные периоды. Не буду их называть, поскольку не хочу перед всем открывать душу. Грант Каргаманян, актер, режиссер: «Еще такой не прочитал. Не хотел бы искать главную книгу, поскольку много хороших авторов, комиков, режиссеров и художников. Не желаю себя к чему-то привязывать и загонять в рамки. Владимир Долженко, мастер по ремонту бытовой техники: «Собачье сердце» Булгакова. Книга я рассматриваю как способ войти в мир другого человека, не выходя из собственного дома. Ни одну из них не стал бы особо выделять, поскольку мне интересны как люди, так и их мир. Светлана Харенко, руководитель украинского национального культурного центра «Дипро»: «В детстве я читала много книг, но сейчас мне интересны как люди, так и их мир. Светлана Харенко, руководитель украинского национального культурного центра «Дипро»:

Резонанс

Обращение услышано

Джуната Мезова, певец: «На каждом этапе жизни - своя книга, ведь человек растет, развивается. Я очень люблю Шекспира, Понсе де Вега. Сейчас перечитываю Куприна и Мопса. На данном этапе жизни он мне очень близок. Татьяна Золюк, заместитель начальника Управления образования администрации городского округа Пролодненский: «Собачье сердце» Булгакова. Эта книга дала возможность по-новому осознать степень личной ответственности за происходящее. Здесь множество мыслей, которые сейчас кажутся актуальными, осмыслить происходящее в собственной жизни. Султан Кабаев, предприниматель: «Для меня книги - это оригинальные мысли других людей. Не могу сказать, что рассудительнее кажутся авторам, но большинство стали близки, что не хочется знакомиться с другими. Не стоит закидываться на чем-то одном. Аслан Шиншев, председатель Молодежной галереи при управлении КБР: «Генерал де Голль» Юрием и прочитал еще в школе и перечитываю время от времени. Я увлекаюсь политикой и юриспруденцией, поэтому мне интересны взгляды и мысли профессоров в этой сфере, оставивших свой след в истории. Анастасия Головина, студентка: «Не люблю книги на главные и неглавные. Меня увлекает сам процесс чтения. Лежишь на кровати и читаешь, забыв о существовании страниц. Очень приятное времяпрепровождение. Инна Ливева, специалист: «Надеюсь, что моя главная книга еще будет жить, а что тогда вперед? Зера Джинова, бухгалтер: «Больше всего люблю читать автобиографические книги. Они рассказывают о жизни реальных людей. То есть, в них практически нет места вымыслу, а это мне очень по душе. Светлана Хаширова, председатель Совета молодых ученых и специалистов КБР: «Читала я люблю всегда и пропадала в сельской библиотеке. В детстве особенно впечатлила книга «Тимур и его команда». С соседскими ребятами создали команду, копали огороды по ночам одним старшухам, носили им воду, наводили порядок во дворе. У нас был свой клуб, в котором мы читали книги с обозначением домов, где, по нашему мнению, нуждался в помощи. Играть в тимуровцев было интересно до тех пор, пока нас не «раскрыли». Ирина Мадраева, сотрудница Республиканской библиотеки для слепых: «Моя любимая книга - «Ярмарка тьслаславия». Я много раз ее перечитывала. Очень люблю английскую литературу, особенно переведенную в советские времена. Старые переводы выполнены качественно. Надежда Каирова, пенсионерка: «Думаю, до самой смерти буду перечитывать книги Анатолия Алексина - писателя из моего далекого детства. Когда их читала, чувствовала себя счастливой. Сейчас воспринять этих книг немного нелегко, но все же для меня - это возможность окунуться в детство, глядя на своих родителей, где рядом сестра и два брата. Николай Сачко, кинолог: «Увлекаюсь практически только классикой. К счастью, в них установилась связь, бы обращаюсь к современной литературе, которая мне, мягко говоря, не очень нравится. Люблю к книгам у меня с детства, и я вовсе не хочу от нее избавляться. Николай Махотков, председатель Союза фиделитесов КБР: «Я прочитал много хороших книг за свою жизнь, но выделить из них главную не могу. Каждая из них была интересна по-своему. Сейчас перечитываю классику. Индира Халилова, служащая: «Книгу или фильм можно назвать главным в своей жизни, если они тебя в какой-то момент выручили, подказали, как поступить в сложной ситуации, дали понимание, почему в моей жизни такие произведения, и не могу определенно ответить. Скорее всего, приходишь думать самой, а не полагайся на героев книг или кинофильмов».